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Wien, 5. Dezember 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Rosa Ecker, MBA, Kolleginnen und Kollegen haben  

am 8. Oktober 2025 unter der Nr. 3620/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Maßnahmen der Bundesregierung zum Girls‘ Day“ gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 11: 

• Welche konkreten Projekte und Aktivitäten sind seitens Ihres Ressorts für den Girls‘ 

Day 2026 vorgesehen/initiiert? 

• Welche externen Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen werden für 

den kommenden Girls‘ Day von Ihrem Ressort finanziell oder mit anderen Mitteln 

unterstützt oder gefördert? 

a. Welche Gelder werden anlässlich des kommenden Girls‘ Day an externe 

Einrichtungen, Initiativen oder Partnerorganisationen von Ihrem Ressort 

ausbezahlt? (Bitte um Aufschlüsselung nach Umfang, Zweck und Einrichtung) 
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• Welche Maßnahmen sind im Rahmen des kommenden Girls‘ Day MINI geplant bzw. 

werden gesetzt? 

a. Welche budgetären Mittel sind insgesamt für den kommenden Girls‘ Day MINI 

vorgesehen? 

• Wie hoch waren die Gesamtkosten Ihres Ressorts für den Girls‘ Day bzw. den Girls‘ 

Day MINI im Jahr 2024 und 2025? 

a. Wo und um wieviel wird hier im Jahr 2026 mehr bzw. weniger kalkuliert? 

• Welche Kommunikations- und Öffentlichkeitsmaßnahmen (z.B. Social-Media-

Aktivitäten, Plakate, Informationsveranstaltungen) plant Ihr Ressort für den Girls‘ Day 

bzw. den Girls‘ Day MINI 2026? 

a. Welche Kosten sind für diese Öffentlichkeitsmaßnahmen budgetiert? 

• Inwieweit erfolgt eine Kooperation mit anderen Ministerien oder öffentlichen 

Institutionen im Rahmen des Girls‘ Day 2026? 

• Welche Kontrollmaßnahmen werden von Ihrem Ressort bzw. allgemein gesetzt, um 

die Wirksamkeit und Nachhaltigkeit der Initiativen im Rahmen des Girls‘ Day zu 

überprüfen? 

• Wie viele Mädchen haben in den vergangenen fünf Jahren jeweils am Girls‘ Day im 

Bundesdienst teilgenommen? (Bitte um Angabe nach Jahren) 

• Wie wird die Auswahl der teilnehmenden Institutionen am Girls‘ Day im Bundesdienst 

getroffen? 

• Wie hoch sind die Personalkosten Ihres Ressorts (inklusive Arbeitszeitaufwand der 

Mitarbeiter in Ihrem Ressort) für die Vorbereitung und Durchführung des Girls‘ Day? 

• Welche Kosten sind von Ihrem Ressort für externe Dienstleister (z.B. für 

Öffentlichkeitsarbeit, Eventorganisation, Begleitmaterialien) für den kommenden 

Girls‘ Day kalkuliert? 

An den Girls‘ Days bietet das Bundesministerium für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und 

Umweltschutz, Regionen und Wasserwirtschaft (BMLUK) an den teilnehmenden 

nachgeordneten Dienststellen für interessierte Mädchen und junge Frauen die Möglichkeit 

einen Einblick in Berufsfelder zu erhalten, in denen Frauen unterrepräsentiert sind, um sie 

dafür zu begeistern und sie in ihrer Berufswahl zu bestärken. Ebenso sollen die beruflichen 

Entwicklungsmöglichkeiten im öffentlichen Dienst aufgezeigt werden.  
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Die Anzahl der Teilnehmenden an den Girls‘ Days an den nachgeordneten Dienststellen des 

BMLUK sind der nachfolgenden Tabelle zu entnehmen:  

Jahr Anzahl Teilnehmende 
2021 * 
2022 94 
2023 77 
2024 93 
2025 56 

* Der Girls‘ Day hat im Jahr 2021 online stattgefunden. Die Anzahl der Teilnehmenden ist nicht eruierbar. 

Für die Abhaltung der Girls‘ Days sind an den teilnehmenden Dienststellen des BMLUK im 

Jahr 2024 Gesamtkosten in Höhe von 257,40 Euro und im Jahr 2025 Gesamtkosten in Höhe 

von 130 Euro angefallen. Darüber hinaus sind keine zusätzlichen Kosten entstanden, da 

Vorbereitungs- und Durchführungsarbeiten im Rahmen der üblichen Verwaltungstätigkeit 

erfolgen. Über den Arbeitszeitaufwand für einzelne Projekte werden keine Aufzeichnungen 

geführt. 

Die für den Girls‘ Day im Bundesdienst koordinierende Stelle im Bundesministerium für 

Frauen, Wissenschaft und Forschung stellt jährlich ab Jänner das Material zur Planung des 

Aktionstages bereit. Die Webseite www.girlsday-austria.at steht als Informations- und 

Kommunikationsplattform für sämtliche Aktivitäten in diesem Zusammenhang zur 

Verfügung. Unter diesem Link („Dokumentation der Girls‘ Days im Bundesdienst“) sind auch 

die vergangenen Projekte der nachgeordneten Dienststellen des BMLUK dargestellt. 

Das BMLUK unterstützt den Girls‘ Day zudem mit entsprechenden Beiträgen auf seinen 

Social-Media-Kanälen. Ziel ist es, Mädchen für naturwissenschaftliche, technische und 

umweltbezogene Berufe zu begeistern und ihnen die vielfältigen Chancen in diesen 

Bereichen aufzuzeigen. Damit soll ein sichtbares Zeichen für Chancengleichheit und die 

Förderung von Mädchen und jungen Frauen gesetzt werden. Die Beiträge werden nicht 

finanziell beworben. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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